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6^ SESSÃO ORDINÁRIA - 24/02/2025

Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da

Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de dois

mil e vinte e cinco. No vigésimo quarto dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e

cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim

Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão ordinária, sob

a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado pelos vereadores

Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretários respectivamente.

Compareceram à sessão os vereadores: Adjailson Bezerra Quintino (Ninha do

Frigorífico), Alysson Américo de Oliveira (Alysson Voz e Violão), Marcos Antonio

Gomes da Silva (Marcos do Riacho do Meio), Lamarque Barros Campos de Souza,

João Lins de Souza (João da Coca), Luzia Trajano de Souza, Raelsa Borges de

Almeida, Roberto Santana de Figueiredo (Roberto das Redes), Sara Sheyla Santana

Alves e Victor Bruno Gonçalves Dias. O presidente abriu a sessão e convidou a

vereadora Sara Sheyla para a leitura do Salmo. Após a leitura, o presidente pediu ao

primeiro secretário que fizesse a leitura da ata da 2®, 4® e 5® Sessões Ordinárias de

2024, bem como da ata declaratória da 3^ Sessão de 2024, todas aprovadas por

unanimidade. Em seguida, o primeiro secretário fez a leitura do material da Primeira

Secretaria, que constou o seguinte: PARECER favorável da Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Previdência e da Comissão de

Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Cajazeiras ao PROJETO DE LEI n°

17/2025, que trata do equacionamento do déficit técnico atuarial do Regime Próprio

de Previdência Social do município de Cajazeiras e dá outras providências.

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA n° 15/2025, do vereador Rodrigo Lira, que institui no

âmbito da Saúde Pública do Município de Cajazeiras a implementação de fila única

para o diagnóstico e tratamento médico odontológico em Unidades Básicas de

Saúde para o tratamento em centros especializados para pessoas com transtorno do

espectro autista, e dá outras providências. PROJETO DE LEI n° 19/2025, do

vereador Lualas Barrozo, que institui requisitos para a capacitação obrigatória de
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profissionais que trabalham com pessoas diagnosticadas com transtorno do

espectro autista em toda a rede de ensino municipal e privada, e dá outras

providências. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA n° 20/2025, do vereador Rodrigo Lira,

que dispõe sobre as diretrizes para a promoção de conscientizaçã o sobre bons

tratos aos animais na rede de ensino público e privado do município de Cajazeiras, e

dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO n° 02/2025, do vereador

Lindberg Lira, que dispõe sobre a instituição da Comenda Prêmio Carnavalesco

índio Pintor , e dá outras providências. REQUERIMENTO s/n72025, do vereador

Alysson Voz e Violão, que solicitou MOÇÃO DE APLAUSOS à desembargadora

Agamenilde Dias Arruda Vieira Dantas por ter assumido vaga na Corregedoria

Nacional de Justiça. REQUERIMENTO n° 21/2025, do vereador Marcos do Riacho

do Meio, que solicitou à Secretaria Municipal de Educação, á Secretaria de

Juventude e Esporte e à Prefeitura Municipal a construção de um ginásio

poliesportivo no Sítio Almas. REQUERIMENTO n° 22/2025, do vereador Marcos do

Riacho do Meio, que solicitou à Secretaria de Desenvolvimento Rural e Recursos

Hidricos e à Prefeitura Municipal a aquisição de um poço artesiano equipado no

Assentamento Santa Cecília. REQUERIMENTO n° 23/2025, do vereador Marcos do

Riacho do Meio, que solicitou á Secretaria de Obras e Serviços Públicos e á

Prefeitura Municipal a pavimentação a paralelepípedo da Rua Major José Leite, no

bairro São Francisco. REQUERIMENTO n° 24/2025, do vereador Marcos do Riacho

do Meio, que solicitou á Secretaria de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos e

à Prefeitura Municipal a aquisição de um poço artesiano equipado no Sítio Riacho

Fechado. REQUERIMENTO s/n72025, do vereador Marcos do Riacho do Meio, que

solicitou á Secretaria de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos e à Prefeitura

Municipal a aquisição de uma máquina agrícola para atender às demandas dos

produtores rurais do município. REQUERIMENTO s/n°/2025, do vereador Victor

Bruno, que solicitou à Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Urbano e à

Prefeitura Municipal a pavimentação a paralelepípedo da Rua Anália Bezerra, no

bairro Sol Nascente. REQUERIMENTO s/n72025, do vereador Fábio Borges, que

solicitou à Secretaria de Obras/Planejamento a pavimentação a paralelepípedo da

Rua Antônio Moacir Leite Menezes, na Estrada do Amor. REQUERIMENTO n°
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16/2025, do vereador Rodrigo Lira, que solicitou à Secretaria de Infraestrutura a

limpeza no canteiro central da Avenida Francisco Matias Rolim. REQUERIMENTO

n° 14/2025, do vereador Rodrigo Lira, que solicitou à Secretaria de Obras a

pavimentação da Rua Manoel Henrique da Silva, localizada no ioteamento João

Bosco Braga Barreto, no bairro Pio X. REQUERIMENTO n° 15/2025, do vereador

Rodrigo Lira, que solicitou à Secretaria de Infraestrutura o aterramento na Rua Maria

Vitalina Bezerra, no bairro Jardim Oásis. REQUERIMENTO n° 11/2025, da

vereadora Luzia Trajano, que solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de

Infraestrutura a construção de passagem molhada com calçamento em

paralelepípedo antes e depois no Sítio Baixio. REQUERIMENTO n° 12/2025, da

vereadora Luzia Trajano, que solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de

Infraestrutura a construção de passagem molhada com calçamento em

paralelepípedo antes e depois no Sítio Cachoeirinha. REQUERIMENTO n° 08/2025,

do vereador Lamarque Barros, que solicitou à Prefeitura Municipal a criação de um

centro de saúde exclusivo para a terceira idade. REQUERIMENTO n° 09/2025, do

vereador Lamarque Barros, que solicitou MOÇÃO DE APLAUSOS ao professor

Camilo Alysson Simões de Farias pela nomeação como novo Reitor da Universidade

Federal de Campina Grande. REQUERIMENTO n° 10/2025, do vereador Lamarque

Barros, que solicitou à Superintendência Cajazeirense de Transportes e Trânsito a

adoção de medidas urgentes para garantir a segurança dos pedestres na Avenida

Júlio Marques do Nascimento. REQUERIMENTO n° 07/2025, do vereador Lualas

Barrozo, que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de Planejamento e à

Secretaria de Infraestrutura a pavimentação da Rua Isaura Dantas da Silva, no

bairro Bela Vista. REQUERIMENTO n° 08/2025, do vereador Lualas Barrozo, que

solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de Planejamento e à Secretaria de

Infraestrutura a manutenção da pavimentação das ruas: Fausto Rolim, Alberto

Santos Dumont, Profeta João Alves e Tiburtino Cartaxo. Após lido o material da

Primeira Secretaria, o presidente convidou o segundo secretário para a leitura do

material da Segunda Secretaria. OFÍCIO n° 097/2025, da SECAP, informando que

as proposituras dos vereadores foram encaminhadas aos setores competentes para

que seja dada suas providências cabíveis. OFÍCIO n° 022/2025, da Prefeitura
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Municipal, que encaminhou para a devida análise o balanço mensal referente ao

mês de dezembro de 2024. Posteriormente, o presidente convidou a vereadora

Luzia Trajano para fazer uso da palavra. A vereadora Luzia Trajano justificou

requerimentos sobre a construção de passagens molhadas com calçamento em

paralelepípedo nos sítios Cachoeirinha e Riacho, ressaltando as dificuldades

enfrentadas no período chuvoso, especialmente para o transporte escolar. Além

disso, afirmou ter sido questionada por diversas pessoas sobre a Lei n° 2.580/2016,

de autoria do ex-vereador Ivanildo Dunga e sancionada pela ex-prefeita Dra. Denise,

que proíbe o uso de áreas VIPs em espaços públicos no município. Diante da

comercialização dessas áreas no carnaval de Cajazeiras, questionou a presidência

sobre a validade da lei e se houve revogação, já que não se recordava de ter votado

tal medida durante seu mandato. Por fim, solicitou esclarecimentos em nome da

população sobre a permanência da lei e a venda das áreas VIPs no evento. O

presidente respondeu à vereadora Luzia Trajano, afirmando acreditar que o artigo

em questão já havia sido revogado. No entanto, sugeriu que ela encaminhasse um

ofício junto á Secretaria para a Procuradoria do Município solicitando informações

oficiais sobre a lei, garantindo que receberia a resposta sem dificuldades. Pela

ordem, o vereador Alysson Voz e Violão afirmou ter ido à Câmara pela manhã e

constatado que nem a lei nem qualquer artigo haviam sido revogados. Criticou o

governo municipal, alegando que, apesar de prometer inclusão, estaria promovendo

a divisão entre ricos e pobres. Questionou como uma festa pública poderia ter áreas

restritas e sugeriu que o evento fosse realizado em um espaço privado, como a

Palaccium , onde haveria estrutura adequada e mais segurança. Expressou

preocupação com possíveis incidentes devido às chuvas e classificou a situação

como uma desmoralização para a Câmara, destacando que a lei estava em vigor e

que sua violação tratava-se de um desrespeito à legislação. Em seguida, o

presidente convidou o vereador Lamarque Barros para fazer uso da palavra. O

vereador ressaltou a luta de seu mandato pelo retorno dos atendimentos

emergenciais para crianças no Hospital Universitário Júlio Bandeira (HUJB), que

foram interrompidos em 2022, resultando em várias perdas. Destacou que a UPA foi

aberta para atender emergencialmente, mas com limitações. Com a nomeação de
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novos gestores, solicitou a retomada desses atendimentos, considerando a

dificuldade que os pais enfrentam ao precisar de serviços médicos de urgência à

noite. Pediu a realização de uma nova audiência pública, se necessário, para

garantir o retorno do serviço e beneficiar toda a região. Posteriormente, o presidente

convidou o vereador Marcos do Riacho do Meio para fazer uso da palavra. O

vereador falou sobre alguns requerimentos importantes, como o pedido de

calçamento da Rua Coronel José Leite, que passa perto da nova creche no bairro

São Francisco. Ele destacou a importância dessa obra para a comunidade e o

trabalho do prefeito Zé Aldemir e da prefeita Socorro Delfino, que têm dado

continuidade a projetos essenciais para a cidade. Também elogiou a organização do

carnaval de Cajazeiras, afirmando que a prefeita tem demonstrado coragem e

transparência ao planejar o maior carnaval da cidade, sem comprometer os

pagamentos dos servidores e sem afetar áreas essenciais como saúde e educação.

O vereador rejeitou as críticas à festa, destacando que o evento será público e

inclusivo, sem distinção entre ricos e pobres, e que Cajazeiras merece o sucesso do

carnaval. Pela ordem, o vereador Alysson Voz e Violão O vereador Alysson Voz e

Violão registrou um justificou seu requerimento de Moção de Aplausos para a

desembargadora Agamenilde Dias Arruda Vieira Dantas, que assumiu uma vaga na

Corregedoria Nacional de Justiça. Ele destacou a trajetória da magistrada nas

comarcas de Sousa, Cajazeiras, Campina Grande, Bayeux e João Pessoa, e

expressou satisfação por vê-la em um cargo de destaque nacional. Em seguida,

respondeu ao vereador Marcos do Riacho do Meio, comentando sobre a existência

da área VIP no carnaval, mencionando que todos em Cajazeiras e no Brasil sabem

da situação. Ele criticou a cobrança de R$ 80,00 (oitenta reais) pela área VIP em um

evento público, sugerindo que, se fosse para cobrar, deveria ser um evento privado.

Reforçou que uma lei que proíbe a área VIP não foi revogada e sugeriu que o

Ministério Público fosse informado para apurar a questão e eliminar a diferença entre

classes no evento. Concluiu afirmando que a fiscalização da lei cabe ao Ministério

Público. O vereador Marcos do Riacho do Meio respondeu ao vereador Alysson,

mencionando que tem todo o direito de se preocupar, mas acusou-o de ter dois

pesos e duas medidas. Marcos lembrou que Alysson fez parte de um governo que
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cobrava portaria no carnaval, e destacou que, na época, o evento da Agrovila exigia

1 kg de arroz de todos, incluindo os pobres. Segundo Marcos, Alysson nunca se

preocupou com isso antes e agora critica o carnaval promovido pela prefeita

Corrinha, que, segundo ele, está sendo um dos maiores da Paraíba. Ele questionou

por que Alysson torce para que o evento não dê certo. Pela ordem, o vereador

Alysson esclareceu que, ao contrário do que foi dito, mais de 10.000 pessoas se

reuniram na praça do Xamegão, e não meia dúzia. Ele mencionou que votou a favor

do projeto de Ivanildo Dunga, que não incluía a criação de uma área VIP, e que

nunca apoiou essa ideia. Alysson afirmou que, se tivesse concordado com a

proposta de área VIP, teria votado contra o projeto de Dunga. Ele lamentou a

postura do vereador Marcos, acusando-o de se equivocar ao criticar sua posição.

Alysson sugeriu que Marcos verificasse a ata de votação para corrigir a informação.

Pela ordem, o vereador Helano Segundo solicitou que todos os requerimentos

fossem colocados em um só processo de votação. Em seguida, o presidente

Lindberg Lira submeteu todos os requerimentos á votação, os quais foram

aprovados por todos. Após isso, o presidente encaminhou às comissões o Projeto

de Resolução n° 02/2025 e os Projetos de Lei n® 20/2025, n° 19/2025 e n° ^ 512025.

Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de

todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata

que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário

Edmilson Feitosa Cavalcante. Em vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e

cinco.
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PRESIDENTE
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